

Курс на слаженную работу

Руководители комитетов краевого парламента подводят итоги минувшего года и делятся планами законотворческой деятельности

Селу нужны специалисты



Сергей ЗЯБЛОВ,
вице-спикер краевого парламента,
председатель комитета по делам
села и агропромышленной
политике:

— Зачастую поправки в федеральных законах и изменения в экономике диктуют новые условия. В предыдущем году был принят краевой закон о господдержке аграрного сектора. В 2018-м в него внесен ряд изменений, касающихся поддержки семеноводческих предприятий. Речь идет о тех организациях, которые занимаются селекцией. Дело в том, что в последние годы наметилась тенденция по завозу в Красноярский край семян из других регионов. Депутаты-аграрии и руководство профильного министерства полагают, что ситуацию в этой отрасли АПК надо менять.

В 2018 году были приняты меры по поддержке птицефабрик. Летом происходит падение цен на яйцо, что негативно сказывается на производстве. На одном из последних в уходящем году заседаний комитета руководители птицефабрик поблагодарили краевые власти за региональную субсидию – три рубля на десяток яиц. На молочном рынке произошел спад цен. Чтобы не допустить убыточности и не снизить поголовье дойного стада, был предпринят ряд мер по поддержке молочного производства.

Особое место депутаты уделяли подготовке специалистов на селе. Полагаю, что в 2019 году мы вернемся к созданию агроклассов, чтобы школьное, среднее техническое и высшее образование работали в единой системе. В рамках господдержки краевой бюджет доплачивает молодым людям стипендии, оплачивает переезд специалистов в деревню. Благодаря таким мерам уже 1 700 молодых работников стали жить на селе.

Не забываем мы и тему дикоросов. Надеюсь, что в сентябре 2019 года состоится общекраевой фестиваль дикоросов, на котором будет представлен весь спектр продукции переработчиков лесных ресурсов (ягоды, грибы, орехи).

Наш комитет уделяет большое внимание развитию сельских территорий. А развитие деревне дает прежде всего производство. Пусть это небольшой мясной или молочный цех, но он позволяет дать работу десятку, а то и двум десяткам человек. Для села это немало.

Стратегические документы



Владимир ЧАЩИН,
председатель комитета по бюджету
и экономической политике:

— В 2018 году наш комитет принял активное участие в формировании и утверждении документов стратегического планирования. Так, была принята стратегия социально-экономического развития края до 2030 года, утвержден прогноз СЭР до 2021 года, составлен бюджетный прогноз на долгосрочный период, утверждены 22 государственные программы.

Законодательное собрание согласовало соглашения, заключенные между Красноярским краем и Министерством финансов России, по которым нашему региону были реструктурированы кредиты. Были приняты законы по применению на территории края порядка определения налоговой базы по налогу на имущество физических лиц исходя из кадастровой стоимости объектов налогообложения, увеличению ставок для игорного бизнеса, введению налоговых преференций для резидентов ТОСЭР в Железногорске, упрощению процедуры получения льгот по транспортному налогу.

В рамках выездных заседаний комитетов в Уяре и Казачинском у нас состоялся плодотворный диалог с главами органов местного самоуправления. Мы обсудили, насколько муниципалитеты края обеспечены финансами для осуществления своих полномочий, определили меры по поиску дополнительных доходов, оптимизации и эффективности расходов местных бюджетов.

В течение года мы следили за тем, как обеспечивается доступ граждан к банковским услугам. Был организован

и проведен круглый стол, на который приглашались представители банков и главы сельсоветов. По итогам была принята важная резолюция, которую можно назвать достигнутым компромиссом между банками и главами муниципальных образований.

Что касается планов, то перед нами стоит задача по реализации масштабного проекта «Енисейская Сибирь», а значит, встанет вопрос о подготовке соответствующей инфраструктуры и неизбежны корректировки законодательной базы. Мы продолжим тонкую настройку межбюджетных отношений, чтобы поддержать наши муниципальные образования, уделим внимание вопросам управления краевой собственностью и многим другим.

Транспортные узлы



Владимир ДЕМИДОВ,
председатель комитета
по промышленной политике,
транспорту и связи:

— Большой пласт работы был по универсиаде. Значительные деньги получены именно на дорожную инфраструктуру, и скажу, что мы очень серьезно здесь продвинулись. Изменения очевидны: мы все видим Николаевский мост, новую развязку в Красноярске, которая запущена в конце ноября.

Скоро будем праздновать 400-летие Енисейска. Депутаты внесли свою лепту в транспортную доступность этого города. Со следующего года будет курсировать электричка. Каждую пятницу она будет выходить из Красноярска в Лесосибирск, а в воскресенье возвращаться.

То, что не удалось сделать в этом году, мы внесли в постановление Законодательного собрания. Так, мы не удовлетворены недофинансированием дорожной отрасли. Конечно, дорожные хозяйства делают все, что могут. В этом году мы писали письма в Федерацию, чтобы наши дорожники могли получать заказы на федеральных трассах. И это нам удалось: практически все федеральные трассы обслуживают дорожники Красноярского края. Но нормативы содержания федеральных и краевых трасс, к сожалению, в разы отличаются от потребности.

Также очень важна тема энергетики: тарифы, технологическое присоединение. У нас было совещание с представителями «МРСК Сибири». Проводили выездное заседание комитета в «КрасЭКо». Энергетики должны работать слаженно и стабильно, чтобы не было проблем у населенных пунктов как на севере, так и на юге края.

В 2018 году постарались уделить больше внимания малому и среднему бизнесу. Есть проблема ведомственной разрозненности в его поддержке. Мы хотим, чтобы помощь, которая идет от края, была более прозрачной и понятной для сельских территорий и городов.

Что касается планов, то продолжим контроль над тем, что не закончено. Для примера назову промпарк в Железногорске. Также нам нужна всеобъемлющая транспортная схема Красноярска. Мы должны понять, как люди будут перемещаться в целом, где должно быть метро, а где – городская электричка, транспортно-пересадочные узлы.

Главное – мнение жителей



Александр НОВИКОВ,
заместитель председателя
комитета по государственному
управлению, законодательству
и местному самоуправлению:

— За прошедший год нам удалось решить целый ряд важных задач. В первых, в рамках краевой государственной программы поддержки местного самоуправления продолжилось масштабное благоустройство, изменившее облик многих сел и городов в крае. Депутаты не только участвовали в создании нормативной базы, регулирующей всю эту масштабную работу, но и провели ряд контрольных мероприятий. Мы выезжали в Дивногорск, Железногорск, Зеленогорск и Лесосибирск, в Казачинский и другие районы края, где знакомились с ходом работ, проводили совещания, встречались с людьми. Работа эта будет продолжена.

Во второй блок вопросов можно выделить законопроекты и работу в сфере развития гражданского общества. Был принят целый ряд изменений в уставные законы края, регулирующие избирательный процесс, деятельность института уполномоченного по правам человека, создание Общественной палаты и так далее.

В рамках программы благоустройства в 44 муниципальных образованиях края обустроились дворы многоквартирных домов, в 27 – скверы, детские и спортивные площадки, мемориалы

Отдельная тема – работа многофункциональных центров. Проблем здесь немало. Не везде есть качественная связь и Интернет, что задерживает сроки оказания услуг, не до конца продумано нормирование для районных и городских МФЦ.

Следующий важный аспект, который проявился буквально в последние несколько месяцев и получит свое развитие в 2019 году, – процесс объединения сельских советов и административно-территориальных единиц. Здесь во главе угла должно стоять мнение самих жителей.

В новом году, безусловно, продолжим работу по совершенствованию системы оплаты труда работников бюджетной сферы. Важно не допустить падения заработной платы учителей, медиков и других категорий, вовремя проводить индексацию.

Новые проекты медицины



Вера ОСЬКИНА,
заместитель председателя
комитета по охране здоровья
и социальной политике:

— В 2018 году мы увеличили срок предоставления краевого материнского капитала до конца 2021 года. В совокупности с федеральным маткапиталом это существенная помощь семьям, которые воспитывают детей.

Помимо этого, предусмотрен вид социальной выплаты обманутым дольщикам – возмещение стоимости аренды жилого помещения частного жилфонда.

Также депутаты установили новое расходное обязательство по предоставлению выплат врачам и фельдшерам, переехавшим на работу в сельскую территорию либо в небольшой город. Кроме того, мы предусмотрели возможность отправлять медицинских работников, оказывающих высокотехнологичную медицинскую помощь, на стажировку за рубежом. А в закон «О компенсации расходов на оплату найма жилых помещений медицинским работникам» депутаты внесли изменения, снимающие ограничения в использовании частного жилищного фонда. Это позволит медработникам заключать договоры найма жилого помещения не только частного, но и государственного и муниципального жилфондов.

Среди приоритетных направлений работы комитета на перспективу – контрольная деятельность в части строительства объектов отрасли здравоохранения. Так, в 2019 году будет достроен краевой онкоцентр, запускается строительство акушерского корпуса в Енисейске. На 2020 год намечено возведение поликлиники в микрорайоне Покровский Красноярска и акушерского корпуса в Шарыпово. В 2021 году планируем начать строить Идринскую ЦРБ. Что касается проектирования, то в списке четыре объекта: строительство детского хирургического корпуса больницы № 20 Красноярска, поликлиник в Свердловском районе, микрорайоне Северный краевого центра и Минусинске.

Срок предоставления краевого материнского капитала продлен до конца 2021 года, сегодня его сумма составляет около 140 тысяч рублей и ежегодно индексируется